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Uürgey István.

M á r c iu s  15.
Irta: Stolte Kunike Leó.

I Munkaszünet lesz. Korunk jellegzetes, anyagi 
| célokért törtető tömegéből kiválnak azok. kik- 
; nek lelkében még el a haldokló hazatiui begye- 
! let. paránya, hogy felkeressék azokat a helye- 
i két, hol a nemzeti hála áldoz egy fényes, dicső 
1 kor nagy ember, inek.

Kibontja szárnyait a nemzet imája, hogy 
milliok ajkán kelve szárnyra, arra kérje a 
magyarok haragvó Istenét, hogy tegye félre 
sújtó ostorát, melytől már úgyis sokat szenve
dett a múltját és jövőjét megbünhödött nép. 
Szabadság, testvériség, egyenlőség szent eszméi 
hangzanak a szónokok ajkain s a nyomukban 
támadó borongós hangulatban a képek ezre kél. 
Egy nagy gigászi küzdelmet kisérnek végig lelki 
szemeink. A múltak ködén át megelevenedik 
előttünk azon nap, midőn egy elszánt kis csa
pat kierőszakolja a nemzet bilincseit szétzúzó 
jogokat. Máshol patakokban folyt a vér s az 
emberi jogok születését haláihörgés, siralom 
rutitotta el. Nem igy hazánkban, hol nem 
tagadta meg magát a nemzet és együtt örült 
azzal, kit ónakaratból, önmaga ruházott fel a 
legszentebb emberi jogokkal.

Oly szép volt minden, annyira reményekre 
csálitó, midőn szerető honfiú évszázadok álmát: 
a szabad polgároktól lakott szabad házit meg
valósultnak hitte. De tévedett, mert mig más 
ember megvalósíthat álmokat, a magyartól el
raboltak a valót. Hiába támadtak félistenek, 
kik a lángoló honszerelmü, gyakorlatlan sere-

n n

Csoda-emberek.
Budapest, 1911. március 6 .

Ha az ember fiatal korában idősebb urak 
társasagában bármiféle tekintetben is vélemé
nyét ki meii fejezni, azonnal letorkolják:

— Akkor beszélj, öcsém, ha lesz egy kis 
életttapasztalatod!

Pedig nekem már egész kis diák korom
ban valanak élettapasztalataim. Oly csodalények
kel találkoztam, hogy minden ezredik embernek 
juthat az a szerencse, hogy ilyen szörnyekkel 
megismeikedhessék.

A legbutább.
A gimnáziumban, hol derék jó piaristák 

tanítottak, az a jo  szokás volt divatban, hogy 
ha egy tanárnak névnapja volt, nem tartott 
előadást, hanem óráját mindenféle épületes és 
nem épületes mesék elmondásával töltötte el.

Egy ily alkalommal történt, hogy A. Ká
roly piarista tanár, ki osztályfőnökünk volt, 
tekintetlel névnapjára humoros dolgokat adott 
elő az ablativus absolutus helyett.

Hirtelen felszólította egyik iskolatársamat, 
ki minden osztályt kétszer járt és az elismert 
legnagyobb szamár volt a gimnáziumban.
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—  Nó, fiam —  s ólt — erre felelj nekem  ! 
Sem fitcstvéred, se húgod, se nénéd és mégis a 
te édes szüleid gyermeke! K i az ?

Poldi gondolkozót, mint egy bölcs, mi is 
mind, sőt az első eminens is. De tanárunkra 
tekintve nem jutott más eszünkbe, mint a z :

Ante, apud, ad, adversus.
Circum, circa, citra . . .
Élesen hangzott a folyosón a pedellus 

csengője. Tanárunk feláll és igy szólt Poldihoz:
— Nagy csacsi vagy, L őw y! Hát ki Jenne 

más, mint te magad! ?
Ált,dános derültség közölt vonultunk ki az 

osztályból. A következő jelenet meggyőzött arról, 
hogy a világon a buta emberek között feltét
len két ló, illetőleg szamárhosszal vezet Poldi.

Kiflis kosarával az udvaron állt a pedel- 
lusné. Előtte állt Poldi és leadta a kérdést:

— Mondja néni, se a maga fitestvére, se a 
maga nötestvére és mégis szülei gyermeke !

Ki az?
—  ? ?
— Hát —  vágta rá büszkén Poldi —  ki 

volna más, mint én?

A leglustább.
Ugyancsak a gimnáziumban találkoztam 

vele. Meglehetősen elhízott fiú volt, dagadt, 
felpuffadt arccal és állandóan álmos, savószinú 
bamba birka szemekkel.

ő  volt — úgy Iái szik — a sorstól kisze
melve arra, hogy a lustaságot megtestesítse
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! Öl, hatszor kellett tőle valamit kérdezni, hogy 
1 végtelenül fájdalmas szinte megbotránkozást 
j kifejező arccal alfeleit, hogy nyugalmában meg- 
j zavartuk, ránk vetet le birka szemeit és mintha 
i sajnálná a két be üt melyet kimond, kérdé :

—  Mi?
Legnagyobb bosszúságunk volt, ha nyári 

délutánonkint a mögöttünk ülők egy-egy nagy 
dongó legyet, miután kitépték a szárnyait, a 
fejünkre tettek. A légy mászkálni kezd. Megrázod 
a fejed. A légy megáll egy pillanatra, de nem 
tudván elrepülni ismét megindul sétájára. Mö
götted elfojtott vihogás. A tapasztalatlan diák 
ilyenkor végig simítja fejét és egy hatalmas 
taposással véget vet a jobb sorsra érdemes 
dongó dicstelen éltének.

Nem igy a kitanult diák. Ez vigyázva ve
szi le a szárnya szegett legyet és egy másik 
kolléga fejére helyezi el.

Megtörténik, hogy egy-egy ilyen állat az 
óra vége felé, miután végig bosszantotta az 
egész osztályt, ismét vissza kerül a kibocsájtó 
fejére.

Egy alkalommal két nagy dongót össze
kötöttem egy cérnaszállal és az előttem ülő 
lusta kolléga fejére tettem.

A legyek eleinte csodálkoztak sorsuk felett, 
majd megindultak. Végig a hajon, le a hom
lokra. Itt megállapodtak. Rövid tanakodás után 
ismét elindultak. Az egyik a lomha fülébe má
szott, mig a másik, miután Somló úr száját 
körülvándorolta, a.7 orra felé vette útját.
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E g y ik  m ond ja  m á s ik n a k  hogy a legújabb ruhadlszeket,
blousokat, férfi nyakkendőket, cipőket és kézi táskákat
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gekkel szétverték a koncféltő jograblók hadát; 
a nemzetnek el kellett vérezni. Rab lett újra a 
magyar, rabja annak, kit megvert, kit megalá
zott, de kinek a szerencse egy hatalmas barátot 
adott. Hiába volt Nagysalló, Isaszeg—Világos 
mindent megölt s a legyőzött zsarnok hóhérolta 
a más által bilincsbe vert győzőjét. Arad, 
Kufstein, Neugebeude! A mártírhalálok és a 
szenvedések képei mint rajzanak emlékünkben, 
ha nevűket em'itik. Az ember ajkába harap és 
eszre sem veszi, amint görcsösen ökölbe szorul 
keze . . .

De hagyjuk abba. Az áldozás után úgyis 
hazatérnek az emberek és a hazafias izgalom 
hullámai gyorsan elsimulnak. Mindenki ott foly
tatja, ahol tegnap elhagyta. így van és volt ez. 
A parádé után a nemzeti érzést és a hazafias
ságot eltesszüü a következő nemzeti ünnepig, 
nem mintha kevésbbé szeretnénk hazánkat, nem 
mintha a nagy eszmék elvesztenék beesőket, 
hanem azért, mert társaságba keveredve mi is 
olyanok leszünk, mint a többiek: rideg, szá
mitó kozmopoliták. Alkalmazkodunk azokhoz, 
kiknek egyetlen istenük az önző én, kik uj esz
méket hirdetve, megölnek minden eszmét, helyé
bük helyezve minden tettük egyetlen rugóját: az 
érdeket. Szinte szegyeljük, ha az elfojtott érzé
sek hatása alatt néhanapján elszóljuk magun
kat, mert félünk, hogy éretlen rajongóknak 
néznek a „korral haladók.*

így válik kérge.-sé a szív, ünnepi parádévá 
a nemzeti érzés. A nemzeti eszmék lekerülnek 
a napirendről, a köz nem érdekel senkit, rész- 
vénytársaságszerü érdekcsoportok alakulnak ki, 
kiknek a haza egy nagy üzlethelyiség. Ez pedig 
a halál. Halál, mert eszme nélkül nincs hala
dás, haladás nélkül pedig nincs élet. Erre tanít 
bennünket a két véglet, a cézarismus és az 
Istent, hazát tagadó forradalom, melyeknek sir 
ját mindig megásta eszmenélküli sötét voltuk.

Lenne tehát már egyszer egy olyan már
cius, mikor az áldozatok végeztével az áldozó 
büszkén magán hagyná a nemzeties parádét. 
Lenne már egyszer egy olyan március, melyben 
a nagy eszmék ujjaszületve, ne csak ünnepi 
beszédre hangolnák a magyart, hanem komoly 
munkára, tanulásra serkentenék, hogy fokról- 
fokra való haladással megvalósithatnok a hatal
mas magyar nemzeti államot. És lenne már 
végre egy olyan március, melyben újjá ébred
nének a régi honleányok, nagyasszonyok, kik 
nem üres fecsegésben, megszólásban, mindenhez 
érteni akarásban, feltűnési hóbortban tűnnének

Somló az egész procedúra alatt nyugod
tan, mozdulatlan ült, csak az arcába toluló vér 
árulta el, hogy mily dühös. Öntudatos mozgást 
azonban nem végzett, még akkor sem, mikor a 
dongó nelemászott bal orrlyukába.

Ekkor tört ki a reflex mozgás: Somló egy 
óriásit tüsszentett. A nagy kitörésre a megrázott 
pádon kidőlt egy egész üveg tinta, mely a lej
tős pádon lassan folydogált Somló fehér ten- 
nisz-nadrágja felé.

Somló pedig könnyes szemekkel várta meg, 
míg az utolsó csepp tinta is nadrágján volt. 
De nem mozdult volna meg Dárius minden 
kincséért sem.

írásbeli érettségin mellém került. Tollát 
bemártotta, letette és karba tett kezekkel vizs
gálta a kathedra fölött lógó, régi Mária képet. 
Láttam, hogy ha esetleg gondolkozna is, nem 
tudná kidolgozni a kérdést. Délben még mindég 
úgy ült ott, mint reggel nyolckor. Mivel téte
lemmel elkészültem, a kidolgozást összegyűrtem 
és lábaihoz dobva oda súgtam neki:

Somló! Ott van lábaidnál a kidolgozott 
tétel ! Vedd fe l!

Somló ült tovább, mint egy kőszobor, csak 
szemeit vetette fájdalmas pillantással a pad alá, 
mintha mondaná:

— Oh tétel, miért vagy olyan messze ?
És latinból, a legjobb szóbelije után is 

elbukott . . .
A  nagyétkű.

Láttam már sok nagyivó embert, de ezek 
csak tömegesen élverik az italt. Szerintem az 
az iszákos, ki a szeszes italok minden cseppjét 
kiélvezi. Ismertem egy bírót, ki igy élvezte a 
bort. Ha látta az üveget a pincér kezében, te
kintette fölvillant és ha kezébe vette poharát 
szeme csillogott, mintha örömkönnyeket rejtett 
volna. Ha poharát felemelte, szája összecsucso- 
rodott, mintha fütyölni készülne, majd néhány

ki, hanem a gyermekeikkel való komoly és ala
pos foglalkozással egész embereket nevelnek. 
Mert komoly, munkás, müveit emberre van 
szüksége a magyarnak. Akkor újra nagy lesz a 
magyar, erős. Gazdag és hatalmas s ha majd 
változnak a külpolitikai körülmények, nem egy 
gyenge nemzet sodródik el, hanem egy hatalmas 
All majd talpra. _________

Iparos világ.
Nesze semmi fogd meg jóll A múlt vasár

nap kellett volna kenyértörésre kerülnie a do
lognak az .Ipartestületi Hitelszövetkezetben*. 
A központot Zinburg Ervin dr. a debreceni ka
marát Rácz Lajos dr. képviselték, de miután a 
gyűlés határozatképtelen volt: hivatalos szere
pük nem akadt.

A gyűlés rövid ideig tartott. Somogyi Gyula 
mindjárt elején indítványozta, hogy miután ke
vesen jelentek meg (természetes; vásár eiőtt 
más dolga van az iparosoknak!) halasszák el 
a gyűlést.

Májerszky Béla polgármester mentegette 
magát, amiért 5-ére tűzte ki a közgyűlést, de 
véletlenül, minden célzatosság nélkül történt.

Simanecz János, az ipartestületi jegyző és 
Somogyi Gyula felszólalásai után megállapítot
ták, hogy az uj közgyűlés e hó 26 án lesz s 
ezzel az ülés véget ért.

Az igazgatósági tagok még l átramaradtak, 
hogy a kiküldötteket felvilágosítsák a helyzetről.

Ugyan ezt tették a sérelmet szenvedett 
iparosok is, kik küldőttségileg tisztelegtek ná
luk s mindenről tiszta képet nyujiottak, hogy 
ne legyenek tévedésben ők sem.

Az uj közgyűlésre nagy előkészületeket 
tesznek, főleg mert Zinburg dr. azt a tanácsot 
adta a küldöttségnek, hogy szavazzanak bizal
matlanságot, s válasszanak uj igazgatóságot.

Iparosaink és az uj posta. Múlt számunk
ban fölhívtuk az ipartestület figyelmét az uj 
posta- építkezésre, s ezzel kapcsolatban a hely
beli iparosok érdekeire.

Kedden, e hó 7-én az ipartestületi elöljá
róság ülést is tartott Prok Pál elnöklete mellett, 
s azt határozták, hogy sürgősen felkérik a ke
reskedelemügyi minisztériumot a helybeli iparo
sok támogatására, hogy előnyben részesüljenek 
majd az építkezések körül az idegenekkel szemban.

Nagy horderő rejlik benne, ha e kérést 
foganatosítja a minisztérium. Építő iparosaink

pillanatig szagolva a bort, három négyet nyelt, 
azután egy gyorshajtással a szájába tölte a 
szőllő nedvét és beletelt néhány perc, migcsep- 
penkint lebocsájtá torkán.

Ilyen a nagyétkű, a zabáló ember is, min
den falatot külön élvez.

Néhány évvel ezelőtt elszavaltam „ X Z // .  
Leó halálárau cimü versemet, nagy tetszés kö
zepette az X-falu központi vendéglőjében, az 
izr. hitközség által, a zsidó népiskola javára 
rendezett és kabaréval egybekötött táncvigalmon.

Vacsora alatt mellém ült egy hosszú, nyurga 
sápadt, sovány alak, ki mint Karpeiesz (Kőváry) 
Botond, a helyi sajtó képviselőjeként mutatta 
be magát.

— Öivendek. Uraságod a szerkesztő?
—  Az mindegy, kérem. A  fő az, hogy 

Uraságod soká éljen! Pincér! Poharat!
Ezzel egyszerűen elvette az asztalról az én 

poharamat, kiilta és igy szólt:
— Megengedi uraságod, hogy tiszteletére 

megvacsorázzam ?
— Kérem, tessék!
Keöváry úr arca ragyogott:
—  P in c é r !  É t la p o t !  —  Id e  n é zze n , u r a m !  

P ö r k ö lt , g a lu s k á v a l ! R á n to t t  csirk e  s a lá t á v a l !  
B o r ju c o m b  fin o m  fő ze lé k k e l, v a j retek k el . . ..

K a r p e ie s z  c s á m c s o g o t t , n y á la  a z  a b r o s z r a  
c s e p p e n t . M a jd  le té rd e lt e lő t t e m :

—  O h  jó t e v ő  a n g y a l ! O h  b á jte li fé r fiú  ! 
P i n c é r !

K a r p e ie s z  v é g ig fa lta  k étsk er a z  é t la p o t .  
M a jd  igy  sz ó it  h o z z á m :

—  N e  m e n n é n k  á t a  G rü n  M ó z s i v e n d é g 
lő j é b e ?  A z  e g y  k o n k u rren s  k o c s m a , h o l m in d é g  
m á s t  fő z n e k , m in t itt . . .

D e  e m b e r !  r e b e g é m , n e m  le sz  m a g a  r o s z -  
s z u l, h a  e n n y it  eszik  ?

— • É n  ? s z ó lt  Karpeiesz b o ld o g a n , ó n  n e m .  
Legfeljebb akik enni látnak ! S—sm.

olyan munkához jutnak, mely egy időre anyagi 
helyzetükön tetemesen javít.

Viszont nagy igazságtalanság lenne, ha az itt 
adózó polgárok elől mások, idegenek hozzak 
el a hasznot.

özvegyek iparűzése. Az 1884. XVII. t. c. 
40 §-ban van egy mondat: „az iparos elhalá
lozása esetén az üzletet annak özvegye újabb 
bejelentés nélkül folytathatja*. Ez sok félreér
tés adott okot, miért is az 52.753/1910 K. M. 
rendelet úgy intézkedik, hogy az özvegy csak uj 
iparigazolvány váltására nem köteles, de, mint 
az ipar álladékában történt változást be kell je 
lenteni az üzlet átvételét, azonban üzletvezetőt 
tartania nem kell.

1802 Jcorona 51 fillér. Ennyi a végleges le
számolás szerint a hushagyókedden lezajlott 
ipartestületi mulatság tiszta haszna. Már ez a 
Nyíregyházán szokatlan jövedelem is tanúsko
dik az estély utói érhetetlen sikeréről, hát még 
ha tekintetben vesszük, hogy ez az összeg nem 
különböző címeken foly be (tombola stb.) ha
nem belépő jegyekből és felülfizetésekből.

Az alap már meg van az elaggott iparosok 
és özvegyeik segítésére. A kezdet biztató, csak 
azt kívánhatjuk, hogy bár minél több juthatna 
a szegényeknek. Az 1802 K. 51 f.-t. a , Nyí
regyházi köicsönös segélyző egyleténél heiyez- 
ték el gyömölcsözni. Legutóbbi kimutatásunk 
óta még a következő felülfizetések érkeztek: 
Pisszer János 10 K., Geskó Sámuel, Meskó Elek. 
özv. Statler Ferencne, Pivnyik András 5— 5 K. 
Barzó Pál 4 K., Bánszky János, Papp Lajos, 
Papp Miklós, Silberstein József 2— 2 K., 
és ifj Gaal Ede, Grün Hermann, Matolesy Pé
ter 1— 1 koronát küldtek be.

Farsang után,
A  polgári Olvasó Egylet a múlt szombaton 

tánc-estét rendezett, melynek bevezetője egy 
minden izében pompásan sikerült irodalmi es 
zenei keverek volt. A váratlanul nagy számban 
egybegyült hölgyek és urak az öt teremnek 
minden zeget-zugát megtöltötték és jókedvvel, 
lelkesedéssel tapsolták a közreműködőket. Az 
estről szóló csevegés után Lőjek Gyula hegedűit 
Vertse K. Andor zongora kísérete mellett. Lo ■ 
jek hegedű játékáról azelőtt is sok szépet és 
jót lehetett hallani, dr ezen az estén különösen 
kitett magáért; mü vészi mérséklettel itt, fiata
los tűzzel ott, mar ahogy a váltakozó dallamok 
kívánták — ragadta el a hallgatóságot, precí
zebb zongora kíséretet pedig a legfelcsigázot- 
tabb igényekkel sem lehetett kívánni, mint ami
lyennel a népszerű, fiatal Vertse szolgáit, üer- 
pay Ernőné Makai Ernőnek „Margit* c. kedves 
monológját adta elő jóleső meglepetés köze
pette, amennyiben nagyobb közönség előtt — 
tudtunkkal —  eddig nem ragyogtatta képessé
geit. Kovách Árpád zongora szólójáról uj dicsé
retet alig lehet kitalálni. Ö rövid nyíregyházi 
ittléte alatt már teljesen bevette magát művé
szete révén a közönség leikébe. László Zoltán 
„Gedővár asszonyának* elszavalásával letudta 
kötni mind az öt terem figyelmét. Színes hang
súlyozása, találó gesztusai a legkiválóbb szava
lok egyikét váltották ki belőle a hatalmas taps
sal jutalmazott előadás folyamán. A humorról 
Neszly Gáspár gondoskodott, aki Kovách zongora 
kísérete mellett talpraesett kuplékat adott eló. A 
szellemi kóstolót reggelig tartó tánc követte, 
melyen mindvégig a legjobb hangulat uralko
dott. Huray Samu egyleti igazgató sajnálatos 
megbetegedése miatt az est rendezésének gond
jait Matulka Ödön vette magára és feladatát 
mindenek megelégedésére oldotta meg. A ven
dégek ellátása körül Györy az uj udvarnok jól 
kiállotta a tűzpróbát.

A debreczeni izr. ifjak dalköre vasárnap 
este mutatkozott be a nyíregyházi közönségnek 
a Korona-szálló dísztermében. A dalkör oly 
fényes segítséggel intézte el ezt a bemutatkozást, 
hogy a siker el nem maradhatott, a dalkör 
maga azonban homályban maradt s inkább 
mint precíz kiséret érvényesült. A nap hősei a 
hangjukkal szóló számokban brillírozó főkántorok 
voltak, mint Fischer H. debreczeni, Halper E. 
érmihályfatvi, Stamler H. brassói es Stift A. 
szolnoki főkántorok. A karczági főkántor mi
után fegyvergyakorlatra hívták be, a kombiná
cióból kimaradt és helyette Eosenfeld M. énekelt.
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A főkantorok művészi hatás szempontjából is 
ügyesen vannak összeválogatva, amenyiben ma
gas tenortól a mély basszusig pompásan voltak 
képviselve s előadásukban mind a mely tartalmú 
óhéber dalok, mind a klasszikus operákból vett. 
részletek nagy hatással érvényesültek. A karna
gyi tisztet Gottlieb Manó éneklanár töltötte be, 
ginek vezetésében némi idegesség mutatkozik 
ugyan, de nyilván ez is a nagy buzgóság fejle
ménye. Képzett, nagy tudásu zeneértőnek lát
szik s fegyelmezése is egyik fótilka az est nagy 
sikerének. Az énekszámokat zongorán igen 
ügyesen Kardos István zeneakadémiai növendék 
kisérte, aki két szólószámot is előadott — eny 
bölcsődalt és egy románcot — a közönség elis
merő tapsa mellett. A közönség nem töltötte 
meg a Korona dísztermét, aminek semmi más 
jelentőséget nem tulajdonítunk, minthogy a dal 
körök ma már, a kabarékkal, vig estekkel elhó
dított közönséget nem vonzzák annyira, mint 
valaha, amikor a dalkörök nyújtották az egyet
len élvezetet a dal térén.
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Szabudkömiivesek egymás közt.
Ecy közéjük csapott bomba, s teje tetejére 

az egész szabadkőművesség. Hajba kap
tak egymás közt, s annyi buzgalommal olvassák 
egvtnasra bűneiket, hogy csupa öröm hallgatni.

Közben ti nem mulasztják, hogy röfnyi pa
rajokban re törjenek ki, s ne vádolják egy
mást a szabadkörnüvessf g elá: ulásával. Ez ugyan 
titokban folyik a nagy nyilvánosság kizárásával, 
de — tény.

Azon viszont na tessék csodálkozni, hogy 
nem is véletlenül, nekünk erről mind-mind tu
domásunk van! Majd alkalom adtán kibújik a
szeg a zsákból.

föbbet^ér most egy kis szemelvény a szabad 
kőművesek munkaiból.

Pí.
A .Martinovics, Q  január 21-i „vakolásán* 

beismerte, hogy ő igenis a rombolást; trón, 
e?yház elveszéjtését akarja.

A „Minerva* kimutatja, hogy jótékony célra 
[értsd: szabadkőműves diákok lekenyerezése) 
<M97 koronát adott ki, mig „nemzetközi cé
lokra* 4100 koronát.

Mi az a „nemzetközi cél* ?
Az .Eötvös* □  arról panaszkodik, hogy 

nem elégséges neki a pénz. Épen azért fel
hívja a ttv.: figyelmét, hogy kerítsenek minél 
több és minél gazdagabb inast, akik — fizessenek.

Akad aztán még olyan □  is, mely egye
nesen névsorát közli azon Q  oknak melyeknek 
e!?yáltalan nincs jótékony intézményük, s ezzel 
Tétenek a szkv alkotmány (A) ellen, mely 
előírja, hogy „külszínből ilyenek fenntartása
elkerülhetetlen*. *

, , *) Nyíregyházán
konyha14.
*

van is nekik. Neve: — .közös

És igy megy végig 1 Olyik azon kesereg, 
hogy nem sokara kitelepítik őket a Podmaniczky- 
utcából, a másik pedig azon tanakodik: nem 
jobb lenne-e nyíltan kilépni a porondra, s ütni 
a nagydobot.

Szóval a fejetlenség nagy.
Azt sem tudja szegény társaság mihez 

kezdjen, mert már vesztét é>zi.
De azért még veri a mellét, s azt szórja 

szerte szét, hogy nagyon félnek tőle, s azárt a
nagy támadások. 

Dehogy! . . Csak kegyelemdöfés.
Ornár.

,  Hát ez a z? ‘
Egy jó nagy lépessel előbbre vagyunk már 

a Kossuth-szobor dolgában. A pénz még nincs 
ugyan együtt, a piac kérdés meg sehogysincs 
rendezve, de a pályázatot már eldöntötték.

Minden rendelkezésre álló dijat kiosztottak ; 
egy sereg művésznek — csupa biztalásképen — 
megvételre ajánlották a müvét; (vájjon miből 
veszik meg?), most hát már igazán csak évti
zedek kérdése, hogy a Kossuth téren ott is dí
szelegjen a szobor.

Arra a hírre, hogy egy Betlen nevű szob
rász kapta ez első dijat, s hogy a pályaművek 
ingyen megtekinthetők: egész zarándoklat jár 
a vár megyeházára.

Mindenki kiváncsi, hogy milyen is az a 
remekmű, mely Nyíregyházát fogja világhírre 
emelni? Nem tudni: miéit, miért nem? (talán 
mert igazuk van ?) senki sincs megelégedve a 
bizottság határozatával.

Megállnak a mintázat előtt, végig néz
nek rajta, s

— Hát ez az? megjegyzéssel —  nyomban 
ott is hagyják, hogy a többi érdemes szobor
ban gyönyörködjelek.

Beszélhetünk, bírálhatunk bárhogyan is, a 
nagy közvélemény ilyen egységes meg nyilat
kozása arra vall, hogy nem a legjobbra esett 
a választás. Ha csak az nem érdeme Betlennek, 
hogy előre be is jelentette a szobor árát. 
45000 korona.

Ez legalább már biztos. Másé esetleg többe 
kei ült volna, a meg nem levő pénzből pedig 
gazdálkodni kell.

De m égis csak azt fogják a szoborra 
mondani.

— Hát ez az ?
Hát az az !

Március 15.
Hovatovább keserűbbé válik a tanulság, 

amivel a március ló-ének megünneplése szolgál. 
Évről-évre mindinkább kitűnik, bogy a nagy, 
a dicső napról való megemlékezés mondva csi
nált, külsőségekben merül ki.

Még legkevésbbé áll ez az iskolák ünnepé
lyeire. Itt még találunk igazi lelkesedést, őszinte, 
hazafias gondolkodást. De azért már a mai ifjú
ság is mögötte áll elődeinek.

A .hivatalos" ünnepségekben azonban 
semmi köszönet. Puszta hagyományból, vagy 
mi még rosszabb: népszerűség hajhászatból, a 
név ismertté tételéért áll ki egyik-másik a kö
zönség elé.

De ami a legnagyobb hiány : az a töme
gek fásultsága. Nem olvad ma már föl egy ra
jongó érzésben a nép. Az aknamunka sokat 
rontott a közszellemen; ennek megjavítása oly 
szent kötelesség mely elől ei zárkózni nem le
het, nem szabad.

Vagy ez az unott közöny csak látszólagos 
lenne ? Nagy belső forrongást takar ? Csak azért 
van, hogy kitörése annál erősebb legyen ?

A történelem sok példát ad ilyenre is. 
Vajha a feltevés nem volna csalóka, s közel 
volna az idő, mikor a feltámadt nép harag el- 
sepri lelkének megmételyezőit, a hazafiatlan 
nemzetköziség csatlósait.

N « A a

Nyereség a halasztásban.
Eddig még a közmondás is úgy tartotta, 

hogy a késlekedés: — veszedelmet rejt magá
ban. Az „Ipartestületi Hitelszövetkezet*-nél uj 
elv kezd érvényesülni.

Minél jobban huzni-halasztani az elszámo
lást stb., annál kevesebb baja lesz a felelősség 
terhelte igazgatóságnak.

No, no! Érthető, hogy mindenki a maga 
érdekét védelmezi; az sem csodálatos, hogy 
erre minden lehetőt elkövetnek. De azt már 
elfogulatlan embernek nem lehet jó  szemmel 
nézni, hogy orránál fogva hurcoljanak 80— 100 
embert, amiért ez nem akar ártatlanul szen
vedni a más hibájáért.

A titkos cél világos :
Meg akarják untatni a sérelmet szenvedtek- 

kel a sok herce hurcát, hogy ónként adják be 
derekukat.

Ez a terv azonban hajótörést szenved az el
szántságon.

Arra pedig, hogy valami ügyes sakkhuzás* 
sál ki ne játsszák őket, ügyelni fognak azok, 
akiket önzetlenségük a kis emberek mellé so
rakoztat.

üzlet-
ki szerethem volna én

Ez is
— Thodja, hogy

lenni március l ó  én ?
— Petőfi ?
— Szépen !
— Vasvári ?
—  Ugyan!
__ 3 ? 2
— A „Pilvax“ Kávéház tholojdonosa!

Milliók, a magyar milliók dicső, szent nap
jához közeledünk. Gyűljön föl az örömmámor 
. . . sajogjon a fájdalomtól minden hazafi szive, 
s — ünnepeljünk.

„Március 15,“ e varázslatos ige ne hagyjon 
érintetlenül egyetlen igaz hazafit se; érezze át. 
mit jelentett e nap, mit hozott ez az ország
nak. Merüljünk el történelmű- k egyik legragyo
góbb napjának szellemébe, keressük a múltban 
a reménységet a jövőre.

Nyíregyháza város méltó keretben üli meg 
március 15. emlékét. Nagyszabású ünnepélyt 
tart, melyre az összes hatóságok, testületek 
hivatalosak. A megnyitó beszédet Májerszky 
Béta polgármester tartja. Rajta kívül a városi 
dalegylet, Bartók Jenő dr. ref. lelkész és Lu
kács Tihamér dr. szerepelnek ének, —  beszéd 
— azaz szavalattal. Este a Koronában ünnepi 
lakoma lesz fél 8 órakor.

A  polgári fiú iskola március 15-én délelőtt 
11 órakor tartja ünnepélyét az intézet torna
termében. Az ünnepélyre a szülőket, fanügyba- 
rátokat és az érdeklődőket meghívja az igazga
tóság. Műsor a következő: Himnusz. Énekli az 
ifjúsági daloskor. Napok királya. (Ábrányi E.) 
Szavalja: Roth Sándor III. oszt. tan. Március 
tizenötödikén. Színmű egy felvonásban (Tábori 
Roberl) Előadjak a növendékek. Magyar ábránd. 
(Zoltav M.) Hegedűn előadja: Silberstein Sán
dor IV. oszt tan. Zongorán kiséri: Kovách Ár
pád tanár. Kuruc dalok. Énekli a daloskor. 
Mi a haza? Melodráma. Előadja: Stein Endre
III. oszt. tan. Kossuth induló. Énekli a daloskor.

A szabadság, egyenlőség és testvériség 
emléknapját a nyíregyházi ref. iskola reggel 9 
órakor tartja meg növendékeivel a templomban, 
melyre úgy a szülék, mint a tanügy barátai 
ezennel tisztelettel meghivatnak. A tantestület.

A  községi iparostanonciskola, a tanulók kö 
réből szervezett „Otthon* közreműködésével 
1911. évi március hó 19-én délután 3/*4 óra
kor a városháza dísztermében hazafias ünne-

T e l e f o n  1 2 9 .

A legújabb női 
nagyobb választékban kaphatók:

a lég* Kohn Ignátz
női és férfi-divat üzletében.
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pélyt tart. Az ünnepély sorrendje 1. Élet 
vagy halál. Irta: Petőfi. Szavalja Szuhács And
rás. 2. Emlékezés a nemzeti szellem ébredésre. 
Irta: Hudák László, és Juhász János. Felol
vassa : Juhász János. 3. Nemzeti dal. Irta: l 
Petőfi. Zenésitette: Sz. Nagy K. Énekli az „Olt- , 
hon* dalköre. 4. Hol van a zászló? Irta: Me- j 
zey József. Szavalja : Farkas Imre. 5 A koldus. 
Irta: Ábrányi Emil. Szavalja Hudák László. 6 
Hunyadi induló. Zen. Erkel F. Énekli az „Otthon* 
dalköre. 7. A hazaszeretetről. Irta : Szabolcska 
M. Szavalja: Szilágyi Gyula. 8 . Himnusz. Énekli 
az ifjúság. __  _____

Egy h ö lg y

ki .szereti az egészséges bőr
ápolást és különösen a szep- 
lőket elmulasztani, valamint 
lágy, bársonysima bőrt és 
hófehér arcbőrt akar, csakis 
Bergman & Co., Tetschen a/E. 
Steckenpferd

liliomtej szappannal 
(Steckenpferd védjegy) 

mosdik. Kapható minden 
gyógyszertár, droguéria és 

illatszerkereskedésben.
Darabja 80 fillér.

T A N U G Y.
Kérelem a megyei összes tanítókhoz. A val- j 

lás és közokt. miniszter ur pontos statisztikát ! 
akar összeállítani az iskolán kívüli közoktatásról, j 
mely célból hivatalom utján számláló lapokat ! 
küld mindazoknak, akik az iskolán kívüli közok- j 
tatás bármely ágában vezető szerepet töltnek i 
be. Fölkérem ennélfogva a megye összes tanítóit, j 
hogy egy levelező lapon tudassák velem mind- j 
azok címét, akik az iskolán kívüli közoktatás , 
alábbi ágaiban vezetők lóvén, azokról számot 
tudnak adni.

1. Magyarnyelvi tanfolyamok.
2. Kereskedelmi és ipari továbbképző gya

korlati (könyviteli stb.) tanfolyamok.
3. Tudományos, közművelődési és társa

dalmi egyesületek, kaszinó es körök áltál ren- I 
dezett ismeretterjesztő e.őadások.

4. Katolikus körök, kath. nepszövetsegek 
előadásai, kath. legenyegyietek. Protestáns egy
házi férfiak előadásai.

5. Munkás egészségügyi előadások.
6 . Népies műkedvelő előadások.
A jelentéseket ki-rem okvetlen még e hó 

folyamán hivatalomhoz (Nyíregyháza Kossuth i 
Lajos u. 38 ) juttatni, hogy az űrlapokat ki- j 
küidhessem s a miniszter urnák idején jelentést j 
tehessek.

Nyíregyháza, 1911. március hó 4-én
Dr. Wilt György kir. tanfelügyelő.

Szabolcsvármegye térképe. Szabolcsvárm gye 
tanítói körében általános a panasz, hogy régi, 1 
elavult fali térképeket kénytelenek használni j 
iskoláikban, miáltal a tanulók hamis fogalmakat j 
szereznek magúknak s viszont bajosan vésődik j 
az emlékezetükbe az, ami a térképről hiányzik.
A régi térkép tele van ma már nem létező 
tavakkal, tanyanevekkel s a helységnevek a régi 
nevükön szerepelnek, mig pl. a dombrádi vasút- ; 
vonal hiányzik róla. Szóval iskolai célokra , 
Szabolcs varmegye régi térképé egyáltalán nem : 
alkalmas s igy gondoskodni kellene e hiányról, : 
melynek pótlására elsősorban maga a vármegye 
volna hivatott. !

A tanyai iskolákban a hitoktatás, különösen : 
a községi jellegű iskolákban nagy nehézségekbe i 
ütközik. Törvényben ugyan van intézkedés arra 
nézve, hogy az egyes felekezetek lelkészei köte
lesek a vallástanitást a községi iskolákban el
látni, de a tanyáknak a lelkészi állomásoktól 
való nagy távolsága mialt csak úgy, ahogy I 
tehetnek eleget kötelezettségeiknek. Dr. Wilt ; 
György kir. tanfelügyelő azonban nagy súlyt 
fektet arra, hogy egyetlen iskolásgyermek se j 
maradjon valláserkölcsi nevelés nélkül, minden 
vonalon erélyes intézkedéseket tett a vallástani- 
tás rendes ellátása végett. Az egyházi főhatósá
gok szívesen respektálják a tanfelügyelő köteles- 
ségszerü közbelépését s igy a vallástanitás dol
gában eddig elhanyagolt tanyai iskolák e tekin
tetben is rendbe jönnek. Ezen az alapon 
utasította legutóbb az egri érsek Deér Gyula
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demecseri róni. kath. plébánost a demecsen 
közs. iskolai róm. kath növendékek tanítására 
és ilyen módon történik az ujfehértói két 
községi iskola róm. kath. vallásoktatás ügyének
rendezése is. . . . . . .

Újabb államsegélyek a tandijak kárpótlásává. 
A vallás és közoktatásügyi miniszter újabban 
a nyíregyházi róm. kath. egyháznak 3677 k-t. 
utalványozott. A megyebeli egyházak és közsé
gek közül megkapta még a dögéi rk. 249 k., a 
kisvárdai rk. 695, a tiszaladányi ref. i 14 k., a 
ieveleki rk. 203 k., a gégényi ref. 815 k., a 
nagyhalászi rk. 717 k., az ófehértói rk. 392 k., 
a magyi rk. 85 k. és a paszabi ref. 151 kor. 
Rakamaz közs. 353 k., Nyíregyháza rk. 3677 k. 
Nyíregyháza ág. ev. 12.860 k. Nyíregyháza gk. 
907 k. Nyíregyháza 2 közs. isk. után 282 k., 
és a bsztrnihályi izr. 9C8 k.

Ingyen tanszerek a vármegyei iskolák részére. 
Ingyen tanszerekért az egész országból 2564 
iskola folyamodott. Ezek közül 398 kapott is. 
A kiosztott tanszerek 20.000 k.-t. képviselnek 
és egy-egy iskoia 20—20 drbhoz jutott. Sza- 
bolcsvár meg gében adtak 24 iskolának, még pedig 
14 róm. kat.-nak, 2 gör. kat.-nak, 7 ref.-nak, 
és 1 ág. ev.-nak. Névszerint: Nyíregyháza ág. 
ev., Viss ref. és rk., Tsztmárton ref., Nyírtass 
ref., Sényő ref., Napkor rk., Petneháza ref., 
Berkesz ref., Zalkod rk., Nyirbéitek rk., Rarno- 
csaháza ref. és rk., Nagyhalász rk., Kemecse rk., 
Nyirbogdány rk., Demecser rk., Kapócsapáti rk., 
Tberczel rk., Petneháza gk., Nyirbakta gk., 
Nyirjákó rk.. Prügy rk., és Tiszatardos rk.

Az analfabéta tanfolyamra Ujfehértón 19 
férfi és 8 nő jelentkezett. A tanítást Rektor 
József gör. kath. és Grünfeld Bernát izr. taní
tok vállalták el.

A szünidei tanító továbbképző-tanfolyamra 
való pályázatok határideje f. hó 6 -áti lejárt. 
Szabolcsvármegyéből 13 elemi iskolai tanerő 
pályázott.

Uj tanítók a vármegyében. A liszadadai 
közs. iskolánál Révész József. A nagyvarsányi 
róm. kát. iskolánál Juhász Kálmán. A lövő- 
petri-i ref. iskolánál Jónás József.

A  Tiszadob melletti Beje pusztán, mely 
Andrássy grófi birtok, v^n egy sereg tanköteles 
gyermek, de nem folyik az iskolázás; van is
kola, de zárva van; volna tanítás, ha tanító 
volna és volna tanító, ha az uradalomban nem 
volna előbbre való minden, mint az iskolás 
gyermekek taníttatása. Mit ér az iskola fentar- 
tás, mit ér a nagylelkűség, ha egész tanév te
lik le anélkül, hogy a gyermekeket legalább a 
betűvetésre kioktatnák. Hogy az uradalmak nem 
igen kapnak tanítót, az érthető, ha el gondol
juk, az uradalmi tanítót iskolán kívül is foglal
koztatja kenyér adója a gazdaság körül s mind
amellett tűrni kénytelen az urasági inas sajná
latát, akinek nagyobb a jövedelme, mint a ta
nítóé. Hivalalos utón intézkedés történt, hogy 
az uradalom birtokán lévő tankötelesek ne ma
radjanak sokáig iskoláztatás nélkül.

A kisvárdai áll. polg fiúiskola tanulói f. 
évi május 21— 25 napján Kisvárda—Arad—Piski 
—Vajdahunyad—Kolozsvár — Révi cseppkőbar- 
láng— Kisvárda útirányban tanulmányi kirán- 
dufósírendeznek a tanári kar vezetésével.

Meghívó. A közép- szabolcsi ref. tanító
testület f. évi márc. hó 25-én d. e. 1/t 10 óra
kor Nyíregyházán, a ref. iskolában közgyűlést 
tart. Tárgy : l. Elnöki megnyitó. 2. A műit 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása s hitelesí
tése. 3. A választmány által elkészített alapsza
bály elő terjesztése Bandár Miklós ibrányi ta
nító által. 4. Filep Endre nagyhalászi tanító ér
tekezése. 5. Indítvány az Ors/.ágos Tanítói S zö
vetségbe való belépés tárgyában elnökség által.
6 . A választmányi gyűlés indítványa. Előadó: 
Szabó Gyula ujfehértói tanító. 7. Netaláni in 
dítványok, melyek gyűlés előtt 2 nappal előbb 
írásban beadattak. Keretnek az egyesületnek 
tagjai, hogy a gyűlésen megjelenni szívesked
jenek. Kemecse, 1911. mire, 1 1 . Drlczeg Sán
dor elnök.

Történettudós.
—  Thata! Todod, mi oz o március ti

zenöt ?
— Hát nem thodok ? Váltólejárat I

Tudatjuk mélyen tisztelt mun
katársainkkal es hirdetőinkkel 
hogy lapunkat csütörtök este zár
juk, tehát közleményeiket szi- 
veskedjenek addig beküldeni.

Naptár.
M á r c i u s .

11, Izr. iskola estélye (Színház.)
12. Magyarországi munkások rokkant- és 

nyugdíj egyletének közgyűlése (Városháza.)
12. Tea délután (Korona.)
12. Országos vásár (Kisvárda.)
12. Tiszalöki énekkar estélye.
14. Alárcos Puiim-bál (Korona.)
15. Március 15. ünneplese (Városház, Polg. 

fiúiskola, Ref. templom.)
15. Képkiállitás bezárása (Városház.)
16., 17., 18. Zilahi vendégszereplese (Színház.)
25. Középszabolcsi ref. tanító testület köz

gyűlése (Ref. iskola,)

— Dobos Imre nyugdíjazása, A  vármegye e hó
7-én tartott rendkívüli közgyűlése Dobos Imrét, 
a dadai alsó járás főszolgabíró iát teljes fizetésé
vel nyugdíjazta, s egyúttal Vay Tibor gróf 
főispán indítványára érdemeit jegyzőkönyvben 
örökítették meg.

—  Az egyház köréből. Kiss László, volt nyíregy
házi hitoktatót — kegyúri bemutatás alapjan — 
az egri biboros-érsek Diósgyőrből Mezőkövesdre 
helyezte á t ; helyére pedig ideiglenes lelkész- 
helyettesnek Marná Gyula, volt nagy kallói lel
készt nevezte ki.

— A Kossuth szobor, E hó 5 . é G-án döntött 
a szobor bizottság a beküldött pályázatok íőlótt. 
Az első dijat Betlen Gyula kapta meg, 1000-1009 
korona jutott Kallós Edének, Gardos Aladárnak, 
Kara Mihálynak; megvételre ajánlották Cser 
Károly, Kisfaludi-Stróbl Zűgmond, Kolozsvári 
Szeszák Ferenc és Somogyi Sándor mintáit.

— A „tiszalöki énekkar* 1 9 1 1 .  március 1 2 -en 
a „Közponfi-vendeglő* összes termeiben „dal
estéllyel* egybekötött jótékonycélu zártkörű 
táncvigaimai rendez. Beleptidij : Személyjegy 1 
k. Családjegy (4 szem.) 3 k. Kezdete este 7 
órakor. Á zenét Budai Antal jóhirü zenekara 
szolgáltatja. A jövedelem 50 százaléka néhai 
Szilágyi János volt kántor-tanitó ur felállítandó 
síremlékére fog adományoztaíni. Felkérjük azért 
főként azokat, kik tanítványai voltak, hogy je
len bálunkban részt venni, s meg nemjelenhe- 
tés esetén jegyeiket — tekintvén a nemes célt 
— megváltani szíveskedjenek.

—  Vajda Ilonka és Debrecen. A debreceni 
szinügyi bizottság e hó 8 -an tartotta ülését, 
melyen Zilahy igazgató bemutatta az uj társu
lat névsorát. Ez nem csak annyiban érdekel 
minket, hogy az uj tagokhoz a közeli sziniévad- 
ban nekünk is lesz valami kis közünk. Jelenleg 
fontosabb az, hogy a névsor bemutatása alkal
mat adott a bizottságnak, hogv Vajda Ilonkát 
lelkesen ünnepelje.

Elég ha egyik debreceni laptársunk a D. 
R. U. írását idézzük, hogy a nyíregyházi mű
vésznőnek idegenben is elért sikereiről képet 
alkothassunk.

A „névsort egyelőre tudomásul vesszik. Itt 
kell megemlítenünk, hogy a bizottság a legna
gyobb elismerés hangján szólott Vajda Ion-  
káról, akit nem mernek eléggé dicsérni mert 
már is attól félnek, hogy Nemzeti Szinház el
viszi tőlünk*.

Yándorklállitás nálunk. A „Népművészeti Magyar 
Háziipar Szövetkezet* április hó 19-én nagy
szabású vándor kiállítást rendez Nyíregyházán. 
Ez alkalommal a magyar háziipar művészi 
számbamenő termékeit lesz alkalma a városnak 
megtekinteni.

—  A központi választmány e hó 9 én ülést tar
tott Mikecz Dezső alispán elnöklésével. Az ülés 
tárgya az 1912. évben érvénnyel biró képviselő 
választók összeírásának rendezése volt.

— Eladó vagy kiadó! A gróf Károlyi utcán 
egy uj 5 szobás sarokház eladó, vagy azonnal 
kiadó Istállóval, melléképületekkel van ellátva. 
Értekezni lehet Deák-Ferencz utca 58 sz. alatt.
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_ \ kisvárdai mandátum. A Királyi Kúria Lip-
.|lilV Béla megtámadott kisvárdai mandátuma 
- vebeo a kővetkező határozatot hozta: elren- 
U viszgáUtot ezekre nézve :

1. Igaz-e, hogy Lipthay Béla programmbe- 
dének előterjesztése alkalmából a választók

nak vasúti megálló létesítését Ígérte és ezt az 
'veretét 39 választó előtt megismételte.

±  Igaz-e, hogy a megválasztott képviselő 
kiss István választónak azt az Ígéretet tette, 
Q̂(,y leányát tanítónőnek nevezteti ki, ha ő és

két fia reá adÍa szavazatat-
3. Igaz-e, hogy Lipthay Béla képviselő niá-

; 2ö an és junius 3-án jékei kastélyában a
választókat megvendégelte,

A Kúria a debreczeni táblát bízta meg a 
v iz s g a la t foganatosításával.

— Színi előadás. Mi és holnap este csupa 
apró művészben, az izr. elemi iskola nővendéke- 
i1 ver, les2 alkalmunk gyönyörködni a színpadon. 
Fél nyolckor kezdődik az előadás, rendes szín
h á z i helyűnk mellett, s műsoron szerepel egy 
rolódon kívül: Jákob alma, Csábítás (tünderi 

színjáték,) Éji látogatás (melodráma,) A dada 
meSél (színjáték) és egy cigány csapat. A tiszta 
jövedelem az iskola jótékony intézményeinek 
gyarapítására megy.

iinithíoÁ Az Országos Gyermekvédő Liga
Szabolcsmegyei Jogvédelmi Bizottsága 1911. 
március 12-én délelőtt 11 órakor a nyíregyházi 
kir. Törvényszék esküdtszéki nagytermében tart - 
j t évi rendes közgyűlését.

— Szegények gyimolltása. A  Nikelszky Mátyás 
tele alapítvány i9l0. évi kamatai ez évi már
cius ho 21-én fognak önhibájukon kivül elsze
gényedett s nyomorba jutott nyiaegyházi pol
gárok. avagy özvegy nők között kioktatni.

Ez iránti kérvények marc. hó 16-ig adan
dók be a városi iktató hivatalba.

— á „Leányegyesület11 holnap f. hó 12-én va
sárnap d. u. 5 órakor tartja a saison utolsó 
teadelutánját a következő műsorral. Búcsú a 
közönségtől irta dr. Bartos Sándor, előadja : 
Kellner Bözsike. Monológot ad e ö :  Seress An - 
nuska. Gordonkái játszik: Seentimrey Tamás 
ur. Tavasztánc, iejtik: Sexty Annuska és Oláh 
Micike.

— Betörés. E hó 9-en d. u. a Sip-utca 4. 
szára alatt egy teketeruliás, szürke kendős nő 
álkuiccsal kinyitotta a szekrényt, s mintegy i 800 
korona értékű ékszert ellopott. Á rendőrség 
nyomon vau.

— Bajnoki v.vóverseny. A  Magyar Atlétikai 
Szövetség íeisőmagyarországi kerülete azon gyű
lésén, melyet Nyíregyházán tartott meg, a Dcb- 
reczeni Vivő Clubot bízta meg az idei kerületi 
vivóbajnokságok rendezésével. A  bajnoki vivő- 
verseny március 25-26-án lesz, melyen —  hi
hetőleg — a Ny. T. V. E. is képviselve lesz.

—  A magyar állatbetegségek és Franciaország. A  
francia kormány, teauitettel a magyarországi 
áilatjarvanyokra, bizonytalan időre betiltotta a 
magyar eredem szalma, széna es takarmány 
bevitelei.

— iparos- és kereskedő tanonciskolák jeles vég
zettségű tanulóinak, az iskolaigazgatóság javas
lataira a debreceni kamara ez evben is 100 
nagy ezüst érmet adományoz ki jutalmul.

— Művészet a városházán. Ijjász-Jaczik Gyula 
kcpkiállitasa méltán megérdemli a közönség 
meleg érdeklődtsét. Valódi, ihletett művész ke
zének nyoma tűnik elő minden festményén; 
°lyik a maga gyönyörű szinhatásával egészen 
megkap. Legsikerültebb képe, a Petrónius utolso 
éjszakája, olyan fejlett tehnikai készségről tanus- 
kodik, aminő dicséretére válik bárkinek. Tom 
pítottan színezett képei, tengeri tájai, genre 
K®pei más- es más o ld a lr ó l mutálják be a mű

kinek önzetlenségét más sem jellemez-
üelépodi-

veszt.
,‘eraé jobban, mint hogy a kiállítás 
Jad a Nőegyleteknek ajánlotta föl.
. — Epi kezes a Sóstón. A varmegye rendkívüli
Közgyűlésé jóváhagyta a város ama határozatát, 
mely a sóstói nagyarányú építkezésre vonat
kozik. Tegnap már a vaios megbízásából a 
'arosi mérnök vezetésével bizottság ment a 
Ostora, hogy ott a méréseket eszközölje. Végre 

valamivel sietnek!
— Oda a pénzszekrénj. A kisvárdai kőolaj- 

momitógyar iroda helyiségét — alighanem egy

rovott múltú paraszt — többedmagával feltörte, 
s a súlyos Wertheim szekrényt elvitték. A szek
rényt össze-vissza turkálva, törve, az országút 
menten találták meg, s benne az üzleti könyv
veket is, melyeken kivül más érték nem is volt.
A szekrényt szekerén vitték el, ami a csendőr
ségnek egy fontos nyomot szolgáltat.

Tenyészállat vásár Kisvárdán. A Kisvárda- 
vidéki gazdakör az evente tartani szokott or
szágos hirü tenyészállat vásárját ez évben a 
járványos száj és körömfájás miatt nem tart
hatja meg. Bejelentetett elsőrendű nagy tenyé
szetekből: 164 drb. magyar tenyész bika 6 drb. 
nyugati tenyesz bika, 94 drb. tenyészkan, 40 drb. 
juh, továbbá házinyulak és baromfiak. Bővebb 
telvilágositásokat nyújt a Kisvárda-vidéki gaz
dakör titkári hivatala — Kisvárda, —  a honnét 
kívánatra minden érdeklődőnek megküldik a 
bejelentők név és lakcímét.

—  Pályázatok. Kisvárda nagyközségnél négy 
újonnan rendszeresített segédjegyzői állásra lehet 
pályázni Okolicsányi főszolgabírónál április 1-ig. 
A javadalmazás 1500 korona.

Nyírbátorban három segédjegyzői állásra 
hirdet pályázatot Simák főszolgabíró. Javadal- 
mazas 1250 korona ; a pályázat határideje már
cius 2 1 .

Ugyancsak Nyírbátorban egy községi irooki 
állásra és kei községi végrehajtói állásra lehet 
pályázni. Az előbbi fizetése 1000 korona, az 
utóbbiaké 1200— 1200 korona és 8 — 8 köbmé
ter fa. Szinten március 21 a végső határidő.

— Országos vásár. Nyirbátorben e hó 30-an 
lesz országo:-, barom-, ló-, sertés- és kirakó 
vásár, mely - -  tekintve, hogy Nyírbátor is fel 
van oldva a zár alól — nagyforgalmat igér. A 
többi országos vásárok ez evoen a követező 
napokon lesznek: junius 1, szeptember 14, 
november 16, december 7.

— Az Apolló-szinház ifj eszméje. Az Apulló-szin- 
ház ötletes vezetősége a pályázó művészek en
gedélyével lefényképeztette a nyíregyházi Kos 
suth szobor pályázatára beérkezett modeleke\ 
azokról művészi diapozitivákat készíttetett és azo 
kat szombat, vasárnap és hétfői előadásai ke
retében be fogja mutatni.

így a közönségnek kitűnő alkalma nyílik 
arra, hogy a gazdag gyűjteményt pompás vilá 
gitásban, majdnem kiviteli nagyságban felve • 
titve megszemlélhesse.

Ezt követi a teljes műsor a legszebb új
donságokból összeállítva. Kiemelendő szamok : 
Arabs é j ! A lagúnák varosa. A levegő királyai ! 
Ezenkívül nehány látványos és humoros kép 
sorozat.

—  Csak vészmentes helyről! A kisvárdai orszá • 
gos vásárra, melyet e iió 13-án tartanak meg, 
csak vészmentes területekről engedik meg az 
altatok fölhajtását.

— A magyar újságírás szenzációja! A Nap a
magyar közönség legaedveitenb lapja! A 48-as 
e-zmény es a magyar nemzeti törekvések egyet
len hű és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő: 
Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. 
Naponkint 1 Ö5.000 példány! Egy szám ára 2 
krajcár. A Nap előfizetési ara: Egy évre 16 K., 
félévre 8 K., negyedévre 4 K., egy hónapra 1 
K., 40 fillér. _________ _________

Március idusán.
__ Mondjál, a thied táte is volt edj

márciusi if jú ?
— Nüná! Talán áprilisi volt! ?

a „joga van az ászhoz* kifejezésnek. Csak azt 
nem értem, melyik ászhoz van jogom, mert 
hiszen négy van.

Eközben bekerültem a kabinok közé. A 
kabinos rám mordult:

— Diákjegy, fel a karzatra!
— Bocsánat én fürödni jöttem, nem 

színházba.
— Ember, mondottam fel a karzatra!
És én felmentem. Tényleg ott is szorong

tak egymás mellett kabinok. Lekaptam magam
ról a lekapnivalókat, felvettem a kis lepelt és 
megindultam a „közös* felé.

Egy vízmedencében két alak, illetve két 
fej lubickolt. Belépek én is. A viz a medencé
ből kicsapott és elárasztotta a helyiséget.

— Mért száll be kőzibénk, ha látja, hogy 
a medence megtelt?!

Kiáltotta felém a két alak; illetve a két fej.
Kiemelkedtem a vízből és megindultam 

gőzkeresni.
Egy kis szobában egy kövér ember égő 

lámpával keresett valamit.
— Mit keres az Istenért ?
— Gőzt uram, gőzt!
Egy másik lámpát ragadtam és ketten 

kerestük.
Szerencsénk volt, meg is találtuk. Fölmász

tam a legmagasabb lépcsőfokra és olt füstölög
tem, egymagámban, mint Toldi Miklós.

Később megindultam felfedező utakra. 
Számos felfedezést tettem. Hogy a langyos fel
iratú csap hideg; a hideg teliratu csap pedig 
langyos vizet tartalmaz; hogy a masszírozás 
kedvezményében való részesülhetésért 1 koronás 
bélyeggel ellátott kérvényt kell benyújtani; hogy 
gyöngéd figyelemeztetés okáért minden negyed
órát hangosan jeleznek, stb. stb.

Megmérettem magamat. Másfél kilóval ne
hezebb valók vizesen, min szárazon — hála 
a gőznek.

Azután kifelé igyekeztem. Egy utolsó tus 
után elszántan benyitottam a törülő terembe 
és „hulljon le a lepel!*

kiáltással, megálltam, mint egy ércszobor.
De senki sem hallgatott rám. Fütyülni 

kezdtem, mire a szolga észbekapott és egy kény
szerzubbonyt dobott a fejemre. Begubóztam 
magamat a köpenybe és megkezdtem visszavo
nulásomat a karzat felé.

Magamra kaptam a magamrakapni valókat, 
leróttam a köteles áldozatot a Borravaló oltá
ron és emelt fővel távoztam.

(Terza.)

3 z:erk:esz;tői üzenetek:.
R. Viktor Bndapest- Tárcádat köszönjük öröm

mel üdvözölünk munkatársaink sorában, s kér
jük : minél gyakrabban keress tol soraiddal és 
lehetőleg úgy, hogy — megelőzzük vele Pes
tet. Üdv.

—  Y. Lajos. A cikket köszönjük, de . . . 
nem közöljük. Olyan a „lap?* pal, melyet sem 
a zsurnalisztika sem a köztisztesség szempont
jából nem tartunk semmire: — nem állunk szóba. 
Minek növelni a taraját ennek a „szegény kicsi 
féreg*-nek? Még elhinné, hogy adnak reá va- 
amit . . . Valamit!?

Nyíri csipetek.
G ő z f ü r d ő b e n .

— Kérek egy diákjegyet!
—  Maga diák ?
— Hogyne, jogász vagyok; itt az indexem.
_  A jogász nem diák! Fizessen egy ko

ronát. Fizettem és tűnődni kezdtem, mi is va
gyok én voltaképen? Deák nem vagyok, épen 
most vágták a szemem közé. De hát akkor mi
csoda a jogász tulajdonképen ? Hirtelen világos
ság derengett koponyámban; Megvan-! Kártya- 
epiller vagyok, mert a jogász szó összevonása

Minden jd gazdasszony próbálja meg a
P A P P * fé le  

pörkölt kávét!

F e le lő s s z e r k e s z t ő  é s  la p tu la jd o n o s
H!atky Schlichter Gyula.

■ 1 LÉ*

I Házlebontás miatt az összes raktáron levő árak méljen leszállított árakban árusittatnak » t e r n 9anaor I 
I úri és női divatáru üzletében Pazonyi-n. 2. Szőnxté M uffok ős Boákban nagy vilá§2tók. J

S t e r n  Sándor
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V E G Y IjS S Z E T E T E L Ü

B O R é s D U S  
LITHION 
FORRÁS

Hegedű
d o m b o r ú  „ S t a i n e r "  f o r m a ,  t i s z t á n  k i 
d o l g o z o t t  t o k k a l ,  1 6  f e l s z e r e l é s s e l  c s a k  

—  1 2  k o r o n a

W ÁGHER a  „ H a n g s z e r  
K i r á l y  “ - n á l

B u d a p e s t ,  J ó z s e f - k ö r u t  1 5 .
O k v e t l e n  k é r j e n  á r j e g y z é k e t  !

Az  Ujkisteleki szőlőben 1(500 
-öl jól beültetett szőlő szabad

kézből eladó. Értekezhetni lehet 
S r a b o w a k y  S á m u e lle l Rózsa-u. 6. sz.

Kapható Nyíregyházán :
Hibján Sámuel Utóda és Hoffmann Adolf 

cégeknél.

Fii fizetés e s  m a g a s j u t a l é k  
m e l l e t t  a l k a l m a 

z u n k  v i d é k i  ü g y 
n ö k ö k e t ,  s o r s j e g y e k  

r é s z l e t f i z e t é s r e  v a l ó  e l a d á s á h o z .  H a v o n k é n t  
e l é r h e t ő  j ö v e d e l e m  3 0 0 — 6 0 0  K .  
H e  e l i t  B a n k h á z  R é s z v é n y t á r .  
s a s á g .  B u d a p e s t  F e r e n c i e k - t e r e  6 .  s z á m .

K Ö T Ő G É P E K  t i !

Újdonság háztartási és ipari 
-o- célokra. Kényelmes -o-

r é s z le f  f i z e té s r e
is kapható. Kérjen árjegyzéket. 
Tanítás Budapesten ingyen. 
Fool József Lajos, miigépész. 
Budapest, V I, Aradi u. 11.

3000 patkány
é s  u g y a n a n n y i  házi egér ki
irtására  e l e g e n d ő  e g y  6 K .-á s  
Patkány-kolera  p r ó b a  k ü l 
d e m é n y .  M ezei egér  k i p u s z -  
t i t á s á r a  6 kiló „ Standardo “ 
m e z e i  e g é r - i r t ó a n y a g  ( m e l y  6  
h o l d  f ö l d r e  e l e g e n d ő ^  u t á n 
v é t t e l  6 korona. S z á l l í t j a  a  

„ S T J L M I D J L í l D * 4 v e g y é s z e t i  
g y á r  B u d a p e s t ,  I V . ,  K o s s u t h - L a j o s - u .  1 4 .

I

I

■BBBM B— B ■b■B'WSMiznawmssBasBXi womnmm •

tJj rendszerű butorhitel.
Azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy 

a t. buíorvásárló közönségnek a legnagyobb 
kedvezményt nyújthatjuk. Hitel esetén is 
készpénzárakat számítunk, csupán a tartozás 
után 6°/o kamat fizetendő. A kamat lU éven- 
kint fizetendő és pedig mindig csak a 
hátralékos tartozás után, Törlesztés minden 
ICO korona után havi 3 korona vagy minden 
100 korona után V* évi 9 korona. Nagy butor- 
album 1 korona. Modern lakberendezési vállalat, 
Budapest, Bezerédy-utc.a 10

Bégen elismert és jónak, bebizonyult 
Dr. Schöfft-félc

Aranycsap pék.
Biztosan és gyorsan ható szer a váltó- 
láz elen. annyira, hogy két kanál be 
vétele után a láz megszűntéért jótállunk. 
Az Aranycsöppek a gyomor- és bélbajok 
minden nemét, a fejfájást, vértolulást 
gyógyítják, tisztítják a vért. Különösen 
gyorsan és biztosan hatnak idült gyomor
hurut, gyöngeség, székrekedés, étvágy 
talanság, görcsök, gyomorgörcsök, kclika 
eseteiben, pár perc alatt. K tünő erős 
hasmenés és hányinger ellen. Nincs 
egyetlen oly szer sem, amelynek hatása 
oly gyors és biztos volna, mint az arany- 
csöppekké. Nem romlik el a legnagyobb 
hőségben sem ; akik aranycsöppeket 
állandóan hordanak maguknál, hirtelen 
megbetegedéstől és szélhüdéstő! meg
vannak védve. Egy háztartásban se 
hiányozzék. Kolexarohamoknál rendkívül 
hatásos. Számos köszönőirat áll rendel
kezésre. 1 üveg ára 1 frt. 20 kr. Szét- 
küldi: Kodriár Dömötör, Budapest, /., 

Attila-utca 23/b.

1
!
!
I

B A X T E H I U  M - M  E  N  T E  3
természetes ásványvíz

ü d ít  g y ó g y ít . ü d ít  g y ó g y ít
Vese- és hólyagtajcknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő* es fény képződésnél, a lég
utak és a kiválasztó szervek hurutos bán talmid

nál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Ü S T  O R V O S I L A G  A J Á N L V A .  

Főlerakat:

Wassermann Sámuel
f ü s z e r k e r e s k e d é s é b e n

N y í r e g y h á z á n .
Telefon szám 121. 16—52— 10

S2 0 LO0 L T V Á K I0 E !!!
Kiváló szép es dús gyökénélü, 

szokvány minőségű fásoltványok Ripária- 
Portális alanyra oltva a legjobb bor- és 
csemege fajokban, közöttük „Csaba
gyöngye* , mely fajta már juüus közepén 
ereit. Ezenkívül sima zöldoltványok, 
Ripária-Portális és Ruppsstris-Monticola 
sima és gyökeres [alanyvesszők, peronos
pora és jégverésmentes hasai sima és 
gyökeres vesszők a lég jutányosabb árban. 
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bér 
mpntve küld az

„Erzsébet-szóloltvánfteíep"
Tulajdonos: SGHMIQT MÁTYÁS, Bogáros, Torontál m

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb

l é t  I C -  c u k o r k á n á l .
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félét kérjünk, mi
vel sok haszontalan utánzata van.

— Ára 6 0  fillér. '
— fogaCsak Réthy -félét fogadj nnkel.—

5 7 2 - 1 0 - 6

A  h u s z a d i k  s z á z a d

Varázs-csokra!
Bodza

Ár: Ibolya K 5 '— , Wistaria K 4'50. 
A többi illat K 4‘—

Minden időszak 
tűnő virágillata. 

Alkoholnélküli virág - 
kivonat a világító - 
:: toronyban. :: 

Egy csepp elegendő ! 
Csodálatos terme 

szel hűség! 
Eredetije és élőképe 
az összes alkohol
nélküli illatszereknek

Brüsszel 1910: 
G R A N D  P R I X .  

Georg Orális Hamburg.
és

Bodenbach A. E.

j \

Egg 6 lóerejü
benzin motor

t i s z t a  u j ,  c s é p l ő g é p  h a j t á s r a  a l k a l m a s  j u t á n y o s á n

eladó
a yencsellöi Hitelszövetkezetnél.

EÜ



1911. március 11. S Z A * 70 c

Szabolcsvármegye legnagyobb

b ú t o r á r u h á z a
Nyíregyházán, a törvényszék mellett.

H
M*
M S  
M l  
Ml

a£
Mi
M u

Mi
Mi

f a
Mi
M>
Mr  
M* 
Mz  
M2 
M | 
M \5 
M 
M
M .

#

&
5  
#  
*  
#  
ü

— ----------------------------------------------------------------------------- --—  »
*

Legújabb stilü paiisszander, mahagóni és 8  
fehér fényezett háló és ebédlő berendezd- ) f  
sek. Angol úri- es női sálon garnitúrák. ^  

Ebédlő díványok. S
Megfelelő árak. Pontos kiszolgálás.

h
6  
H  
H

#
Lefkovits Z s ip o n d

■|

M a g y a r  á s a i!
Hogy mennyire köztudomású a közönségnek az a tény, hogy

kolerajárvány ~
_ _ _  le g jo b b  ó v s z e r  a z  ------

E s t e r h á z y -C o g n a c
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. 

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy a z  
:: E s t e r h á z y  c o g n a c s y á r  két Egrot-féle főzőkészüléke ::

i ,752 .ooo  l i t e r  Toor
termelőképességet foglal magában.

Ez az óriási szám legjobb bizonyitéka annak, hogy a  k ö z ö n 
ség t a d j a ,  m i v e l  v é d e k e z z é k  a  KOLERA ELLEN. :!

Ez a magyarázata a rendkívül nagy fogyasztásnak.

Az Esterházy-cognac miadeautt kapható.
Központi iroda: BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. szám.

Csemege különlegességeket és
j ó  f ű s z e r e k e t

csak

Pülip t e á n á l
vásároljunk. Üzlete:

Nyíregyháza, Városház-u. 2.

S í r k ö v e k
10 százalékkal olcsóbban m a 

bárhol
Goidberger Dávidnál,

N y í r e g y h á z a ,  V a s ú t i - u t  2 0 .

NIGRIR
(Fernolendt)

a legjobb cipőkrém
Mindenütt kapható!

A bécsi vadánatf kiállításon 
arany éremmel kitüntetve

t «
n

143— 2— 2

„KOltuLiARIT
tbőrlemez)

a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. :■ 

Egyedelárusitó Nyíregyháza és vidékére

Wirtschafter Ármin vaskereskedő
^ • y iv e g - y h d z a .  78— 26— 6

I !

Kocsi-bakra való vado - 
nat uj, erős fényű, uj 
rendszerű,rudas acetilén 
kocsi-lámpa eladó. Cim 

a kiadóban.

I !

L I G H T l i I N  V I L M O S
ezég ajánlja

Nyíregyházán, Széchenyi-tér 3. szám 
saját háznál épült, dúsan felszerelt gép
raktárát, mindennemű különleges — leg
kedveltebb —  gazdasági gépek és göz- 
ekék beszerzésére.

Nemkülömben sok évi —  és tekintélyes 
—  összeköttetései folytán külön j e l z á l o g -  
b a n k i  ü g y o s z t á l y t  vezet ingatlanokra 
nyújtandó legelőnyösebb t ö r l e s z t é s e s  k ö l 
c s ö n ö k  megszerzésére, b i r t o k o k  e la d á s a  
p a r c e l l á z á s a  é s  i l y e n e k  b é r b e a d á s i  

ü g y v i t e l é r e .

T a r t s a  p é n z t  á r á t  a  f a l b a n !

Szabadalmazott
amerikai házi safe deposit
falba épített páncél szekrény. Bámulatos

olcsó.

Kizárólagos képviselők Szabolcsvár megy ében:

Szuchy József és János
építőmesterek Nyíregyháza, TJj-utca 18. sz. 
Elvállalják a safék szállítását és beépítését.

Tűzbiztos.
Betörés mentes.

Átigazítható kulcs nélküli amerikai zár. Minden 
modern lakás nélkülözhetetlen berendezési 

tárgya.

Uj építkezéseknél a falazással egy 
időben beépíthető. Régi házakban a szak
szerű és tűzbiztos beépítés olcsó árakban 
eszközöltetik, 530-20-21

a m t r i l t o i  é l e i m  i . ö t l e t r e  v a l ó b b  /

Béni gyártelep és mezőgazdasági r. t. 
Nyírbátor.

A j á n l j a  l e g j o b b  m i n ő s é g ű  g y á r t m á n y a i t :  
M osó szappan, B ón i szinszappan, 

Szegedi háziszappan, D ebreczen i  
szappan. K is  üstön főzött ő éves  
l e g j o b b  m i n ő s é g ű  b o r p á r l a t .  K é tszer  
tinom ított repceolaj  é t k e z é s i  c é l o k r a ,  
é g e t é s r e  é s  k e n é s r e .  Napraforgó olaj, 
Napraforgó táblaolaj, R epcepogácsa  
darabokban ésm egörölve, Napraforgó
pogácsa  darabokban és m egőrölve. 
Finom ított szesz, R u m  szesz. D en a
turálI szesz , A n izsos szesz , finom  
búza és rozsliszt. 1 0 — 5 2 — 6
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Hivatalosan ólomxánolt, arankamontes

L Ó H E R E - és LTTCIE^ÜST_A.HVE.A_C3-
eredeti quedlinburgi, fajtiszta, impregnált répamagvak

t o v á b b á  m i n d e n n e m ű  m á s  S j

mezőgazdaságig honyhaherfi és virágmagvak, I
l e g j o h h  m i n ő s é g b e n  é s  l e g o l c s ó b b a n  k a p h a t ó k :  ■

magkereskedésében NYIRBÁ.TOR.
Kívánatra mintát bérmentve Küldünk és legolcsóbb árajánlattal szolgálunk.

i

K i a d ó
e g y  c s i n o s a n  bútorozott, k é t  

a b l a k o s  u t c a i  s z o b a .
— —  U j - u t c a  1 1 ,  s z á m  a la t t .  _™

Egy úri t a l y i p
es e g y

könnyű úri kutsáir
k rt a  e  í  ( m i n d k e t t ő  t e l j e s e n  u j )

v v 5 l jutányosán eladó.
C ím  a  k i a d ó h i v a t a l b a n .

I
!
1

I Nyíregyháza legnagyobb
I A la p ítv a  1 9 0 3 . Pa:

“ « bútoráruháza

gyom orfájás, bélbeteg, étvágytalan, lesová- 
HRI nyodáshoz liajlandós, használja a számos év óta 
jónak bizonyult gyom orsót, Schumann gyógyszerész

től Stóckerauban.
Ib i szabályozni és épségben tartani akarja jó

emésztését használja a Schanmann-féle gyomor-, 
sót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében 

mily jól érzi magát.
PmmnrQn ^távolítja azonnal a fölösleges gyom r- 
UjfulllUi Ull s.xat és eióm ozditja az emésztést. Egy 

doboz ára 1 korona 50 fillér.
fivnmnrCn.nflQ7tÍ|lá!í kényelmes s kellemes, ugyan 
UjUillUIOU (JaOLl.íláiV azon hatást teszik, mint a
gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á 10 gyomorsó 
pasztillával Kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 
2 doboz megrendelésnél — utánvétel — Scliaumaiin 

gyógyszerész Stn-keran-ban.
Kapható minden gyógysze1 tárban.

Magyarországi főrakiár : Dr. Egger L. és 
Dr. Egger J. gyógyszertára Budapesten.

*  v

A la p ítv a  1 9 0 3 . P a K o n y i-ú tc^  ÍO s z á m .
| Üzletem kibővítése alkalmával teljesen újonnan a legdivato- 
| sabb kivitelű bútorokkal 1 ereudeztem a fővárosi minta 
I szerint, állandóan raktáron tartok fényezett kőris, cseresznye, 
| jávor, citrom, paliszánder, mahagóni é* más különféle anya

gi gokból készült részben saját készitményii h  áló, ebédlő, úri és női 
szalon berendezéseket, vas, félréz és egész réz bálé és vendég- 

| szoba berendezéseket, úgyszintén e g y s z e r ű  b b de j ó 
I k i v i t e l ü  matt bútorokat (tömör fából is) stb. stb. itt fel 

g i  nem sorolható de raktáron levő különféle bútorokat is 
|| ufÓlérkoteilGn o lc só  árban árusítom.
|| 2-5°2—7 T i s z t e l e t t e l :
m  G lü c k

R a k t á r o n  á l l a n d ó a n  2 0 0  k ü l ö n f é l e  la k  b e r e n d e z é s  t a l á lh a t ó

9 x u x H m s H t in x X M $ i í s m « ! i

Eladó szoliővesszők.
Gyökeres Európai homok talajra alkalmas 

vessző a következő fajokból eladó: Erdei, 
Ezerjó, Mézesfehér, O laszrizling, Sárfehés, 
Szerémizold, Chasseles, Kadarka, Nagy- 
búr ron -i, K övidauka, O portó, SUanka- 
meuka, Furmint és még mintegy száz cse
megefajból ezrenként 12—15 forint.

A vesszők erősek és dusgyökerüek, igy 
pótlásra is teljesen meg telelnek.

Kimerítő árjegyzék minden fajú vesszők és 
oltványokról ingyen és bérmentve.

Czím:
Szűcs Sándor Fia

szőlőtelepe
B i h a r d i  ó s z e g .

X
X
nx
n
n
K
X
X
Xx
x
X
X
X

# % s t x x x x x x x : * x x x x x #

a,
B r ü n n - K ö n i g s f e ld i  C r é p g fá r  M o t o r o s ^ t á ly a  __

M o n a r c h i a  l e g e l ő k e l ő b b  g y á r a i  E g y e d á r u s i t ó :  A B E L E S  E M I L  B u d a p e s t ,  V., Váczl-át 14

Gyorsanfutó ,1DEAL“

K e r e t f ú r é s z e k
tűr ész telepek, asztalosul üh elyek  

teljes berendezése.

• Alacsony és magas nyomású

Teljes cséplőprniturák és 
malomberendezések.

Elismert tény, hogy cséplőgarnituráink a 
leggazdaságosabban és legmegbizhatóbban 

működnek.

Benzin
N y e r s o l a j
Szivógáz
Diesel Motor
Szivógázmotorjaink, valamint D i e s e l -  
rendszerü nyersolaj motorjaink üzemköltsége 

óránként és lóerőnként

cca 1-1*1,
Eddig50.000 lóerő üzemben!

Teljes tránsmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok és egyéb gépészeti berendezések. Költségvetés, 
—  árajánlat és mérnöklátogatással díjmentesen szolgálok.

SZIVATTYÚÉ
gőz-, transmissió-, villany vagy motor
üzemre bármely vízellátási és ipari célra.

■01 Nyomatott Jóba Elek könyvnyomdájában. Nyíregyházán.
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